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трансформація змісту праці та її продуКтивність в умовах інноваційної 
моделі еКономіКи
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Невдаха о. Ю. трансформація змісту праці та її продуктивність в умовах інноваційної моделі економіки
У статті розкрито сутність нового етапу економічного розвитку – інноваційної моделі економіки, охарактеризовано процес інтелектуалізації праці. Розкрито 
сутність та наочно зображено процес трансформації змісту праці в умовах переходу до інноваційної моделі економіки. Представлена порівняльна характеристика 
фізичної та розумової праці. Визначено, що в сучасних умовах господарювання для отримання довгострокових конкурентних переваг пріоритетного значення на-
буває підвищення продуктивності інтелектуальної складової праці, а саме – праці фахівців. Розкрито сутність підвищення продуктивності праці фахівців шляхом 
співставлення її з продуктивністю фізичної праці та сформульовано визначення поняття «продуктивність праці фахівців».

Ключові слова: інноваційна модель економіки, інтелектуальний капітал, продуктивність праці, інтелектуалізація праці.
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в условиях инновационной модели экономики
В статье раскрыта сущность нового этапа экономического развития – инно-
вационной модели экономики, охарактеризован процесс интеллектуализации 
труда. Раскрыта сущность и наглядно изображен процесс трансформации со-
держания труда в условиях перехода к инновационной модели экономики. Пред-
ставлена сравнительная характеристика физического и умственного труда. 
Определено, что в современных условиях для получения долгосрочных конку-
рентных преимуществ, приоритетное значение приобретает повышение про-
изводительности интеллектуальной составляющей труда, а именно – труда 
специалистов. Раскрыта сущность повышения производительности труда спе-
циалистов путем сопоставления его с производительностью физического тру-
да и дано определение понятию «производительность труда специалистов».
Ключевые слова: инновационная модель экономики, интеллектуальный капи-
тал, производительность труда, интеллектуализация труда.
Рис.: 2. Табл.: 1. Библ.: 8.
Невдаха Ольга Юрьевна – аспирантка, кафедра экономики труда и менед-
жмента, Кировоградский национальный технический университет (пр. Уни-
верситетский, 8, Кировоград, 25006, Украина)
E-mail: NevdahaOlga@ukr.net

UDC 331.101.6
Nevdakha O. Y. Transformation of Labour Content and its Productivity under 

Conditions of the Innovation Model of Economy
The article reveals the essence of a new stage of economic development – inno-
vation model of economy, characterises the process of labour intellectualisation. 
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Праця є одним із найголовніших факторів еко-
номічного розвитку. Носієм і персоніфікатором 
праці є людина, вона – суб'єкт господарства, ре-

презентант трудового потенціалу держави і нації. У цьо-
му контексті, при з'ясуванні економічних проблем, стану 
і перспектив економічного зростання особливого зна-
чення набуває аналіз продуктивності праці [3, с. 341].

Продуктивність праці як економічна та соціальна 
категорія має важливе значення при здійсненні еконо-
мічного та соціального аналізу розвитку країни. Дана 
категорія є важливим показовим індикатором, що відо-
бражає рівень життя населення, економічного зростан-
ня та конкурентоспроможності країни.

Пітер Друкер у своїй праці «Задачі менеджмен-
ту ХХІ століття» зазначає: «У XX столітті найважливі-
шим і воістину унікальним досягненням менеджменту 
стало підвищення продуктивності фізичної праці на 
виробничих підприємствах у 50 разів. Найголовнішим 
досягненням менеджменту XXI століття повинно ста-
ти також підвищення продуктивності праці, але на цей 
раз – розумової. Найціннішим активом будь-якої ком-
панії XX століття було виробниче обладнання. Найцін-
нішим активом будь-якої організації XXI століття – як 
комерційної, так і некомерційної, – стануть працівники 
розумової праці та їх продуктивність» [4, с. 85].

Таким чином, питання щодо підвищення продук-
тивності праці залишається в центі уваги економічної на-
уки, проте реалії сьогодення ставлять нові вимоги до його 
вивчення. На сьогоднішній час головним ресурсом є ін-
формація, а головним активом підприємства – інтелекту-
альний капітал. Увага зміщується із засобів виробництва 
до інформаційних технологій, а головне питання менедж-
менту переміщується до питання підвищення продуктив-
ності розумової або інтелектуальної праці фахівців [1]. 

Поняття «інтелектуальний капітал» розкрито у 
працях таких вітчизняних і зарубіжних науковців, як:  
Е. Бруккінг, О.Б. Бутнік-Сіверський, Н. Л. Гавкалова,  
В. С. Єфремов, В. Л. Іноземцев, А. М. Козирєв, Л. Г. Мель-
ник, В. І. Пожуєв, Л. Прусак, К. Е. Сіейбі, Т. Стюарт, Я. О. То-
пільницька та інших. Однак недостатньо уваги приділено 
трансформації змісту праці в умовах переходу до інно-
ваційної моделі економіки та важливості виміру про-
дуктивності інтелектуальної праці. 

Поняття продуктивності праці, методи оцінки та 
підвищення її ефективності розглядаються у роботах 
таких вітчизняних і зарубіжних дослідників, як: Базаро-
ва Т.Ю., Богиня Д. П., Брич В. Я., Вігужинська С. Ю., Ві-
твіцький В.В., Власова Н. В., Волгіна Н. А., Гаврилов Р. В., 
Генкін Б. М., Германов О. Є., Головіна О. Д., Грішнова О. А., 
Мостова В. А., Ромусік Я.В., Хміль Ф.І., Чернова Т. В. та 
інші. Однак на сьогоднішній час, в умовах трансформа-
ції змісту та умов праці, нерозкритими залишаються пи-
тання щодо підвищення продуктивності праці фахівців. 

Метою статті є проведення аналізу трансформації 
змісту праці в умовах формування інноваційної моделі 
економіки, здійснення порівняльної характеристики між 
фізичною та інтелектуальною працею, обґрунтування 
визначення поняття «продуктивність праці фахівців».

Реалії сьогодення ставлять нові вимоги до вивчен-
ня поняття продуктивності праці. На теперішній момент 

головним ресурсом є інформація, а головним активом 
підприємства – інтелектуальний капітал. Увага зміщуєть-
ся із засобів виробництва до інформаційних технологій. 

Інтелектуалізація праці – це породжені феноме-
ном людського розуму й досвіду якісні та кількісні зміни 
у витратах трудових зусиль, предметів і засобів праці у 
процесі економічної діяльності. Інтелектуалізація праці, 
з одного боку, характеризується збільшенням ролі пе-
реважно інтелектуальної, творчої, складної компоненти 
змісту праці, порівняно із переважно фізичною, рутин-
ною, простою, а з іншого – підвищенням загальноосвіт-
нього, професійно-кваліфікаційного і культурного рівня 
працівників. Це супроводжується нагромадженням і 
ротацією знань та інформації, появою і практичним за-
стосуванням новинок, економією витрат й одержанням 
корисного ефекту [6, c. 7].

Поступова зміна співвідношення та ролі компо-
нент змісту праці в бік інтелектуалізації спочатку від-
значалася прагненням людей задовольнити свої фізіо-
логічні, матеріальні та духовні потреби, а відтак – удо-
сконалити сам механізм задоволення цих потреб. Саме 
це визначило історичні етапи розвитку технологічного 
способу виробництва, привело до скорочення термінів 
між черговими фундаментальними нововведеннями й 
заміни одних технологічних укладів іншими. Трансфор-
мацію змісту праці в умовах переходу до інноваційної 
моделі економіки зображено на рис. 1. 

Розглядаючи питання інтелектуалізації праці в су-
часній економіці, потрібно зауважити, що інтелек-
туалізація праці одночасно виступає як чинник, 

процес і результат економічної діяльності, що поступо-
во взаємо перетворюються і взаємо підсилюються. Ін-
телектуалізація праці як чинник економічної діяльності 
зводиться до нагромадження і ротації знань та інфор-
мації, формування людського капіталу, появи новинок; 
інноваційної кластеризації та кооперації, творчої і на-
укової співпраці. 

Інтелектуалізація праці як процес економічної ді-
яльності зводиться до використання та підвищення рів-
ня людського капіталу, ресурсно-техніко-технологічних, 
товарно-продуктових та організаційно-збутових ново-
введень, зміцнення інноваційної кластеризації та коо-
перації, поглиблення творчої і наукової співпраці. 

Інтелектуалізація праці як результат економічної 
діяльності зводиться до зростання інноваційної озбро-
єності та продуктивності праці, екологізації робочого 
місця, продукції та навколишнього середовища, підви-
щення інноваційної активності і культури, зростання 
рівня конкурентоспроможності, нарощування інтелек-
туальномісткого експорту, одержання інновативної рен-
ти, зміцнення інтелектуальної безпеки й антикризового 
імунітету [6, c. 18].

Отже, інтелектуалізація праці являє собою про-
цес, який на глобальному рівні характеризує соціально-
економічну тенденцію розвитку, що приводить до зміни 
умов, змісту і характеру праці, розширення сфери вико-
ристання переважно творчої інтелектуальної праці вна-
слідок поступового насичення виробництва наукоємни-
ми технологіями та інноваціями.

http://www.business-inform.net
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Усе більшу роль в житті суспільства відіграють га-
лузі, що ґрунтуються на так званих «високих техноло-
гіях», а також галузі, що безпосередньо задовольняють 
потреби людей. Інноваційний тип розвитку характери-
зується перенесенням акценту на використання прин-
ципово нових прогресивних технологій, переходом до 
випуску високотехнологічної продукції, прогресивними 

організаційними і управлінськими рішеннями в іннова-
ційній діяльності, що стосується як мікро-, так і макро-
економічних процесів розвитку – створення технопар-
ків, технополісів, проведення політики ресурсозбере-
ження, інтелектуалізації всієї виробничої діяльності, 
софтизації та сервізації економіки [5, c. 140].

Відтворювальний процес в інноваційній моделі 
економіки можна зобразити таким чином (рис. 2).
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Швидкі темпи модернізації життя людей приво-
дять до зростання вимог щодо якості товарів та послуг, 
їх різноманітності. Відповідно, суспільство стає більш 
відкритим і сприйнятливим до інновацій як засобу до-
сягнення необхідного розмаїття. 

Відбувається переоцінка людського фактора в 
еко номіці: зростає роль творчих кадрів – людей, що во-
лодіють знаннями і є носіями нововведень у сфері ор-
ганізаційної, науково-технічної та екологічної культури. 
З’являються нові суспільні пріоритети: добробут, інте-
лектуалізація виробничої діяльності, використання ви-
соких та інформаційних технологій, екологічність.

Якщо до цього часу центральним питанням було 
підвищення продуктивності фізичної праці робітника, 
то на сьогоднішній час увага менеджменту переміщу-

ється до питань щодо підвищення продуктивності розу-
мової або інтелектуальної праці фахівців [7, с. 12]. 

Варто зазначити, що продуктивність фізичної та 
розумової праці є зовсім різними за своєю природою, їх 
не можна ототожнювати та порівнювати. Усе, що підхо-
дить для фізичної праці, може бути зовсім неприйнятним 
для розумової, і навпаки. Пітер Друкер у своїй праці «За-
дачі менеджменту ХХІ століття» виділив такі відмінності 
між розумовою та фізичною працею [4, с. 87]: 

 для розумової праці не може бути сформульо-
вано чіткого алгоритму дій, на противагу як це 
зробив Тейлор, для фізичної праці; 

 працівники розумової праці самі несуть відпо-
відальність за прийняті рішення і за результа-
ти своєї діяльності, їм потрібна незалежність у 
прийнятті рішень; 

 невід’ємною частиною розумової роботи має 
бути безперервна інноваційна діяльність та за-
провадження нововведень; 

 працівнику розумової праці потрібно постійно 
навчатися та постійно навчати інших; 

 продуктивність їх праці не можливо виміряти 
кількісно, найбільша увага приділяється якості; 

 для підвищення продуктивності праці праців-
ників розумової діяльності, необхідно витрати 
розглядати з точки зору капіталовкладень. 

Узагальнену порівняльну характеристику фізичної 
та інтелектуальної праці наведено в табл. 1.

Рис. 2. Відтворювальний процес інноваційної моделі 
економіки

Джерело: [5, с. 140].

Трансформація грошей на дослідження в знання  

Трансформація знань у майстерність працівників та інновації  

Гроші  

Перетворення інновацій у товар  

таблиця 1

Порівняльна характеристика фізичної та інтелектуальної праці

Відмінні ознаки Фізична праця Інтелектуальна праці
Головний ресурс Засоби виробництва. Інформація та інформаційні технології.

Прийняття рішень та конт-
роль над їх виконанням

Здійснюється менеджерами вищої лан-
ки, вони і несуть відповідальність

Здійснюється самими працівниками, вони і несуть  
за них повну відповідальність

Вимоги до знань та на-
вичок

Обмежені технічним процесом; пере-
вага надається працівникам з більшим 
досвідом роботи

Використання у своїй праці передових теоретичних 
і практичних знань та досвіду; безперервне онов-
лення знань, навчання протягом життя та постійне 
створення інновацій; перевага надається креативним 
працівникам з «гнучким» розумом

Показники виміру 
результатів праці

Переважно кількісні: виробіток, 
трудомісткість; дуже рідко якісні: покра-
щення якості продукції та ін.

Переважно якісні: покращення процесу виробництва, 
зміна якості продукції, чіткість та безперебійність  
у всіх ланцюгах виробничого процесу, рівень задово-
леності та лояльності працівників та ін.

Застосування норм
Встановлення норм на всіх ланцюгах 
виробничого процесу: норми часу, 
виробітку, відпочинку та ін.

Нормування відсутнє. Праця є творчою та повністю 
залежить від індивідуальних особливостей 
працівника.

Підхід до підвищення 
продуктивності

Успіх високої продуктивності у чіткому 
та відшліфованому виробничому 
процесі шляхом встановлення менед-
жерами справедливих норм, стимулів 
до праці та при повному контролі

Відсутній чіткий алгоритм процесу праці. Повна 
залеж ність від людського фактора та рівня автома-
тизації інформаційних технологій.

Дисципліна
Єдині правила і розпорядження 
для всіх. Чіткі, прописані стандартні 
інструкції

Іноді наявні єдині правила у сфері загальних 
обов’язків (час роботи та відпочинку). Відсутні стан-
дарти та інструкції праці

Підхід до інновацій

Новаторство та раціоналізаторство 
заохочується передусім серед 
науковців та інженерно-технічного 
персоналу

Інноваційний підхід, розробка заходів до безперерв-
ного удосконалення й поліпшення продуктів, робіт і 
процесів широко впроваджуються у діяльності усіх 
категорій персоналу

Джерело: складено автором.
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Отже, інтелектуальна праця за своїм змістом та 
основними характеристиками суттєво відріз-
няється від фізичної. У сьогоднішніх умовах 

господарювання конкурентні переваги належать тому, 
хто прагне до інноваційного розвитку та безперервного 
вдосконалення. Тому є очевидним, що увага переміщу-
ється з фізичної праці та фокусується на її інтелекту-
альній складовій. Саме фахівці складають найбільшу та 
швидкозростаючу за кількістю групу в категорії праців-
ників у передових країнах світу. У таких умовах отрима-
ти справжню конкурентну перевагу на довгостроковий 
термін зможе лише те підприємство або країна, яка зу-
міє підняти продуктивність розумової праці.

Для розуміння того, хто є фахівцем, звернемося до 
економічного тлумачного словника та отримаємо таке 
визначення: «фахівець – особа, яка досконало володіє 
якимось фахом, має високу кваліфікацію, глибокі зна-
ння з певної галузі науки, техніки, мистецтва, виробни-
цтва тощо» [8, с. 650].

Такипм чином, фактично, фахівцем може бути 
працівник, який займається як фізичною, так і розумо-
вою працею у будь-якій сфері господарювання, голов-
ною умовою при цьому є використання досвіду та пере-
дових теоретичних знань. До фахівців належать профе-
сії, яким відповідає кваліфікація за дипломом чи іншим 
відповідним документом: молодшого спеціаліста; бака-
лавра; спеціаліста, що проходить післядипломну під-
готовку (стажування, інтернатуру, клінічну ординатуру 
тощо); спеціаліста (на роботах з керування складними 
технічними комплексами чи їх обслуговування) [2].

Обов’язки фахівців значно відрізняються від обо-
в’язків інших категорій працівників. Так, вони під управ-
лінням керівника підрозділу здійснюють координацію 
та методичне керівництво на певній дільниці одного з 
напрямів роботи підрозділу. Контролюють, аналізують 
та оцінюють стан справ на відповідній дільниці роботи. 
Беруть участь в узагальненні практики застосування 
законодавства та ході реалізації державної політики у 
відповідній сфері діяльності. Розробляють пропозиції, 
комплекси заходів, плани тощо та беруть участь в ор-
ганізації їх виконання, а також в організаційному за-
безпеченні нарад, семінарів, конференцій з відповідних 
питань. Готують проекти рішень та пропозиції керівни-
цтву на виконання доручень державних органів вищого 
рівня, беруть участь у підготовці проектів нормативних 
та організаційно-методичних документів. Готують про-
екти відповідей на звернення та заяви, що надійшли для 
розгляду у відповідному підрозділі. Своєчасно і точно 
виконують рішення державних органів чи посадових 
осіб, розпорядження, вказівки і окремі доручення своїх 
керівників. За дорученням свого керівника виконують 
обов’язки, які передбачено характеристиками для спо-
ріднених за характером роботи посад [2]. 

Формулюючи визначення поняття «продуктив-
ність праці фахівців», варто зауважити, що як і у випад-
ку з фізичною працею, вона характеризує ступінь ефек-
тивності використання праці, однак вже такої, що має 
інтелектуальну складову. Проте, якщо продуктивність 
фізичної праці можна виміряти шляхом співставлення 
отриманих результатів до понесених витрат, то склад-

ність виміру продуктивності розумової праці є очевид-
ною. Важко однозначно сказати, що є результатом пра-
ці фахівця, а також визначити, що відносити до затрат. 
Головною складовою як результату діяльності, так і за-
трат на його досягнення, є інформація та знання. Знач но 
більшу роль при визначенні продуктивності праці фа-
хівців відіграють не кількісні, а якісні показники. 

Підвищення продуктивності праці фахівців біль-
шою мірою залежить від індивідуальних особливостей 
працівника: його здатності до навчання, аналізу, самоор-
ганізації та ін. У зв’язку з цими особливостями відрізня-
ються і методи підвищення продуктивності праці фахів-
ців від звичних і загальноприйнятих методів підвищення 
продуктивності праці. Так, продуктивність праці фахівців 
не буде більшою при підвищенні її інтенсивності, скоро-
ченні витрат на неї або збільшенням робочого часу.

Підсумовуючи вищесказане, вважаємо за доцільне 
надати таке визначення продуктивності праці фахівців: 
це показник, що відображає сумарну ефективність вико-
ристання всіх наявних здібностей та властивостей пра-
цівників, праця яких включає інтелектуальну складову. 

ВиСНоВки
На підставі проведеного дослідження визначено, 

що на сьогоднішньому етапі соціально-економічного 
розвитку суспільства все більшу роль відіграють галузі, 
що ґрунтуються на так званих «високих технологіях»,  
а також галузі, що безпосередньо задовольняють потре-
би людей. Перенесення акценту на використання прин-
ципово нових прогресивних технологій і прогресивних 
методів управління у всіх сферах господарської діяль-
ності ставить нові вимоги до працівників та активізує 
процес інтелектуалізації праці. Інтелектуалізація праці 
полягає у збільшенні ролі переважно інтелектуальної, 
творчої, складної компоненти змісту праці, супрово-
джується підвищенням загальноосвітнього, професійно-
кваліфікаційного і культурного рівня працівників, по-
рівняно із переважно фізичною, рутинною, простою 
пра цею. За таких умов, головним активом підприємства 
стають працівники розумової праці, а саме – фахівці. 
Тому отримати довгострокові конкурентні переваги та 
стати лідером зможе лише та організація, яка зуміє знач-
ною мірою підняти продуктивність праці фахівців.        
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сільсьКий туризм яК перспеКтивний напрям підприємництва  
у соціально-еКономічному механізмі розвитКу села

ДовГАль о. в
УДК 338.48-44(1-22)

Довгаль о. В. Сільський туризм як перспективний напрям підприємництва у соціально-економічному механізмі розвитку села
Стаття присвячена дослідженню сільського туризму як перспективного напряму розвитку підприємництва в сільській місцевості України, оскільки він позитивно впли-
ває на відродження, збереження і розвиток місцевих народних звичаїв, промислів, пам’яток історико-культурної спадщини, а також розширює канали реалізації продукції 
підсобного господарства селянина. Проаналізовано сутність сільського туризму та його місце в комплексному соціально-економічному розвитку села. Визначено основні 
проблеми розвитку цієї сфери діяльності. Основну увагу звернуто на те, що практична реалізація державної політики у сфері підтримки сільського туризму носить сьо-
годні, як і упродовж багатьох попередніх років, переважно декларативний характер, а державне цільове фінансування розвитку сільського туризму як на загальнодер-
жавному, так і на регіональному рівнях практично відсутнє. На основі проведеного аналізу подано перспективи подальшого розвитку сільського туризму, враховуючи до-
свід країн – членів ЄС, в яких прийняття державних і місцевих програм, спрямованих на розвиток підприємництва у сфері сільського туризму, їх належне виконання та 
достатнє фінансування, реалізація заходів цих програм через фонди підтримки підприємництва є одним із перспективних напрямів розвитку сільських територій.

Ключові слова: сільський туризм, підприємництво, село, соціально-економічний розвиток села, законодавча база.
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УДК 338.48-44(1-22)
Довгаль Е. В. Сельский туризм как перспективное направление предприни-

мательства в социально-экономическом механизме развития села
Статья посвящена исследованию сельского туризма как перспективного на-
правления развития предпринимательства в сельской местности Украины, 
поскольку он положительно влияет на возрождение, сохранение и развитие 
местных народных обычаев, промыслов, памятников историко-культурного 
наследия, а также расширяет каналы реализации продукции подсобного хо-
зяйства сельского жителя. Проанализированы сущность сельского туризма и 
его место в комплексном социально-экономическом развитии села. Определены 
основные проблемы развития этой сферы деятельности. Основное внимание 
обращено на то, что практическая реализация государственной политики в 
сфере поддержки сельского туризма носит сегодня, как и на протяжении мно-
гих предыдущих лет, преимущественно декларативный характер, а государ-
ственное целевое финансирование развития сельского туризма как на обще-
государственном, так и на региональном уровнях практически отсутствует. 
На основе проведенного анализа представлены перспективы дальнейшего раз-
вития сельского туризма, учитывая опыт стран - членов ЕС, в которых при-
нятие государственных и местных программ, направленных на развитие пред-
принимательства в сфере сельского туризма, их надлежащее выполнение и 
достаточное финансирование, реализация мероприятий этих программ через 
фонды поддержки предпринимательства является одним из перспективных 
направлений развития сельских территорий.
Ключевые слова: сельский туризм, предпринимательство, село, социально-
экономическое развитие села, законодательная база.
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Dovgal Ye. V. Rural Tourism as a Prospective Direction of Entrepreneurship  

in the Socio-Economic Mechanism of Rural Development
The article is devoted to the study of rural tourism as a prospective direction of activity 
of entrepreneurship in rural districts of Ukraine, since it positively influences restora-
tion, preservation and development of local traditions, trades, monuments of historical 
and cultural heritage and also expands channels of realisation of products of private 
farms of rural population. It analyses the essence of the rural tourism and its place in 
the complex socio-economic rural development. It identifies main problems of develop-
ment of this sphere of activity. It focuses main attention on the fact that practical reali-
sation of the state policy in the sphere of support of rural tourism bears today, as well 
as during numerous years in the past, mainly a declaratory character, and the state tar-
get financing of development of rural tourism is practically absent both at the state and 
regional levels. The article uses the analysis to present prospects of further develop-
ment of rural tourism taking into account experience of EU country-members, in which 
adoption of state and local programmes, directed at development of entrepreneurship 
in the sphere of rural tourism, their proper performance and sufficient financing, reali-
sation of measures of these programmes through funds of support of entrepreneurship 
is one of prospective directions of development of rural territories.

Key words: rural tourism, entrepreneurship, rural, socio-economic rural development, 
legislative base.
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